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ke kategoriím 4A, 4B, 5A, 5B a 5C byly doplněny alternativní zkoušky simulace požáru.
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Evropská předmluva

Tento dokument (EN 12882:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 188 „Dopravní pásy“, jejíž
sekretariát zajišťuje SNV.

Tento dokument nahrazuje EN 12882:2008.

Této evropské normě je nutné udělit status národní normy nejpozději do února 2016, buď vydáním
identického textu, anebo schválením k přímému používání a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutné zrušit nejpozději do února 2016.

Hlavní změny vzhledem k předchozímu vydání jsou uvedeny níže:

ze všech kategorií kromě 1, 2A a 2B byly vyjmuty požadavky na zkoušku elektrické vodivosti lehkých
dopravních pásů;



ke kategoriím 4A, 4B, 5A, 5B a 5C byl doplněn požadavek na zkoušení odolnosti proti působení plamene;

ke kategoriím 4A, 4B, 5A, 5B a 5C byly doplněny alternativní zkoušky simulace požáru.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nenese odpovědnost za identifikaci jakéhokoli nebo všech těchto
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah k směrnicím EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharsko, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Tento dokument je normou typu C, jak je uvedeno v EN ISO 12100.

Předmět tohoto dokumentu pokrývá příslušná strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečných
situací a událostí.

Pokud jsou ustanovení této normy typu C odlišná od ustanovení uvedených v normách typu A nebo B,
mají ustanovení v této normě typu C přednost před ustanoveními v jiných normách pro stroje, které
byly navrženy a vyrobeny podle ustanovení této normy typu C.

Během příprav této evropské normy byla identifikována nebezpečí přímo související s použitím
dopravních pásů, kterými jsou:

nebezpečí spojená s výbojem elektrostatické energie;a.

nebezpečí spojená s působením malých otevřených plamenů na krycí vrstvu a/nebo na kostru dopravníhob.
pásu v klidu;

nebezpečí způsobená zastavením dopravního pásu a pokračující činností hnacího mechanismu, kterác.
způsobují místní zahřívání dopravního pásu prostřednictvím kontaktu s hnacím bubnem nebo válcem
nebo jiným zdrojem tepla vzniklého třením;

nebezpečí způsobená šířením plamene podél pásu, který byl vystaven poměrně vysokému zdroji energied.
jako například ohni.

Riziko, nebo pravděpodobná četnost výskytu těchto nebezpečí a stupeň poškození, která mohou
způsobit, se liší v závislosti na konkrétních okolnostech nebo místě použití, kterých je mnoho a která



jsou různorodá. Úroveň požadované bezpečnosti se tudíž mění od jednoho použití k dalšímu,
v závislosti na rizicích posouzených jako relevantní. Výše uvedená nebezpečí nesmí být brána jako
jediné vlastnosti ovlivňující bezpečnost v provozu. Měly by být zohledněny další aspekty jako
zdravotní požadavky nebo požadavky na životní prostředí. V závislosti na jednotlivém požadavku
konečného použití, mohou tyto další faktory ovlivnit kategorii vybraného pásu a může být nutné
využití dalších bezpečnostních opatření.

Tato evropská norma je proto navržena tak, aby uživateli umožnila zvolit nejvhodnější kategorii
dopravního pásu pro jeho konkrétní podmínky použití.

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje elektrické bezpečnostní požadavky a požadavky na hořlavost
dopravních pásů pro všeobecné užití, které nejsou určeny pro použití v podzemních instalacích,
a způsoby kategorizace dopravních pásů z hlediska úrovně požadované bezpečnosti v jejich
konečném použití. Tato evropská norma nestanovuje elektrické bezpečnostní požadavky pro velikost
odporu, který lze měřit metodami podle EN ISO 21178 a který je důležitý pro některé typy lehkých
dopravních pásů.

Tuto evropskou normu nelze aplikovat na dopravní pásy vyrobené před datem publikace tohoto
dokumentu CEN.

POZNÁMKA 1 Směrnici 94/9/ES týkající se zařízení a ochranných systémů určených pro použití
v prostředí s nebezpečím výbuchu lze aplikovat na typ stroje nebo zařízení pokryté touto evropskou
normou. Současná norma není určena k poskytnutí prostředků splňujících základní požadavky na
ochranu zdraví a bezpečnost směrnice 94/9/ES, ty jsou obsahem EN 14973.

POZNÁMKA 2 EN 12882 není výrobkovou normou, ale je určena jako pomoc uživatelům dopravních
pásů zvolit potřebné elektrické a požárně bezpečnostní vlastnosti potřebné k následnému vhodnému
vyhodnocení rizika. Proto nejsou zahrnuty požadavky pro značení, dodávané informace atd., které
jsou záležitostí příslušných výrobkových norem jako EN ISO 14890 a EN ISO 15236-1.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


